



健康周刊

2024年9月19日 星期四 第36期 (总第829期) 武进区卫生健康局协办

责编:张雪平 卢维阳 编辑:方雪梅 版式:夏怡芳 校对:张金霞

一面锦旗两封感谢信 见证浓浓医患情

9月18日,武进国家高新区人民医院消化科收到患者王先生送来的一面锦旗,表达对程文芳专家团队的感谢。而在前几日,王先生还特意写来两封感谢信,表达对主任医师程文芳和护士李婷的感激之情。一面锦旗和两封感谢信的背后,是一段医患之间的暖心故事。



王先生是武进湖塘人,术前便血2个多月,经朋友介绍,于8月16日来到武进国家高新区人民医院消化科就诊。接诊医生焦琳仔细询问了王先生的病情后,为其预约了江苏省人民医院消化科主任医师程文芳的胃肠镜检查。胃镜检查发现0.2×0.3cm息肉当即活检夹除,肠镜检查距肛门25cm处有3.5×3.0cm宽基息肉。考虑到王先生息肉较大,程文芳建议进行内镜下黏膜剥离术(ESD),并带领消化科团队制定了手术方案。

在征得患者及家属同意后,8月28日,程文芳为王先生实施了ESD手术,成功摘除其病变部位。王先生住院治疗期间,床位护士李婷对他及家属提出的各类问题进行耐心细致的讲解,尤其是对其一些微小的生活细节进行认真叮嘱,让他倍

感亲切和温暖。

王先生的锦旗和感谢信不仅承载着他对我医护人员的信任和感激,也见证着医患间“双向奔赴”的真诚与暖心。该院消化科多次收到患者送来的锦旗和感谢信。这些锦旗和感谢信的背后是患者对医护人员一点一滴付出的认可、肯定和赞许,同时也是对医护人员的激励、鼓舞与鞭策。

武进国家高新区人民医院消化科成立于2013年7月,是江苏省人民医院的消化病分中心,江苏省人民医院消化科专家常年在此坐诊,是市级基层医疗卫生机构特色科室。科室拥有国内较为先进和高端的进口奥林巴斯电子胃镜、肠镜、十二指肠镜、胶囊内镜,拥有常州首台单气囊小肠镜、超声内镜等设备。依托医共体的技术优势,常规开展各种内镜下

治疗,如内镜下息肉治疗(包括APC、EMR)、消化道癌前期病变及早癌内镜下剥离术、黏膜下肿瘤挖除术、食管支架置入、食管扩张等,另外还有超声内镜及放大内镜检查和诊断,在周边形成了一定品牌效应和专科知名度。

近年来,武进国家高新区人民医院始终把新技术、新项目的开展作为打造医院核心竞争力的重要手段,围绕“大专科、小综合”的发展战略,持续引进新技术、发展新特色,形成了院有重点、科有专长的鲜明特质。医院在成功创建基层二级医院的基础上,不断聚力党建引领、聚力人才培养、深化医共体建设、聚力优化体系,努力提升医院服务水平,为周边居民提供更加优质、高效、便捷的医疗服务。

(沈刘波 张静 方雪梅)

市卫健委调研 武进安宁疗护工作

9月13日下午,常州市卫健委组织市医保局、市二院、市七院的相关专家,对武进人民医院和九洲金东方护理院开展安宁疗护工作调研。

专家组听取了相关单位安宁疗护工作情况汇报,现场查看了病房环境设施,查阅了制度建设、病例治疗等相关台账,了解我区安宁疗护工作开展与

效果等情况,并给出了中肯的评估指导意见。

调研组一行对武进在安宁疗护工作上取得的成绩给予充分肯定,希望我区高度重视此项工作,推进医养结合质量提升;要重视相关人才培养,创造有利条件吸引优秀人才加入;要做好基层推广准备工作,提供技术指导与支持。(黄丽莉)

区人社局来武进人民医院 调研博士后工作

9月13日上午,区人社局党组书记、局长杭琰一行来武进人民医院调研博士后工作开展情况。

调研组首先参观了医院中心实验室科研平台,并听取了实验室功能定位、规模及建设成效等详细介绍。随后,区人社局一行与医院博士后开展交流座谈。医院博士后代表先后交流发言,对在站期间开展科研工作的进展进行了汇报。

在交流中,区人社局相关负责人详细介绍了武进区博士后人才资助政策。杭琰充分肯定了医院在博士后工作站建设中取得的成绩,希望今后医院

抓住国家博士后工作站创建成功的契机,用好用足武进区博士后人才政策,同时拓展博士后招收渠道,争取从省外乃至国外高校引进全职博士后科研人才,在生物医药及大健康领域开展产学研合作,更好地为“健康武进”服务。

医院博士后招收从无到有,博士后工作站从市级升格到国家级,离不开武进区领先的人才政策支撑。医院将继续发挥博士后工作站创新平台作用,在科技创新、学科建设上精准发力,为医院高质量发展以及武进区卫生健康事业作出更大贡献。

(武医宣)

区托育机构接受市安全隐患联合检查

9月11日,市卫生健康委联合市公安、市监、消防、卫生监督等部门,对我区南田早学研究院及禾芮教育等机构开展安全隐患联合检查。

检查组一行对托育机构安全保障制度建设落实情况、人员安全培训管理、设施设备、

食品卫生情况等进行了全面细致的检查,对部分机构存在的问题,要求及时整改到位。

区卫健局高度重视托育机构安全生产工作,今年以来,印发托育机构消防安全排查相关文件11份;联合区消防救援大队、属地政府分别组织开展

各类消防隐患排查和抽查;组织开展托育机构负责人、安全员消防培训,增强消防安全实际操作能力。下一步,区卫健局将继续督促托育机构加强日常消防巡查整改,不断提高全区托育机构的安全生产水平。

(巢佳琪)

武进人民医院启动2025年度国家自然科学基金申报工作

为提前做好医院2025年度国家自然科学基金申报工作,9月10日下午,武进人民医院组织开展2025年度国家自然科学基金申报启动会。

会议介绍了医院近年来在学科平台建设、人才培养以及高水平科研项目立项上取得的

成绩。江苏大学医学院院长钱晖就国自然申报及标书撰写进行了专题讲座。钱晖从国自然项目类型、高质量标书撰写注意事项、科研创新能力培养等方面对国自然项目申报全流程进行了深入浅出的讲解,与会人员受益匪浅。

该院中心实验室张丽婷博士就国自然青年基金申报进行了经验分享。会议还对医院国家自然科学基金申报及立项情况进行了分析,并对2025年度医院国自然申报推进方案进行了工作部署。

(武医宣)

高新区北区 关爱计生特殊家庭

浓浓中秋情,慰问暖人心。为深入推进计生惠民政策,9月10日上午,高新区北区开展中秋节走访慰问活动,为李洪根等26户计生特殊家庭送去节日的问候。

在走访慰问过程中,慰问组与慰问对象亲切交谈,询问他们的身体、家庭收入情况,详细了解他们在生活、就医等方面存在的问题,鼓励他们树立信心、克服困难,以乐观积

极的心态面对生活。

一直以来,高新区北区积极做好计生特殊家庭联系人制度、家庭医生签约服务、优先便利医疗服务“三个全覆盖”工作。高新区北区党委、政府也不断加大对计生特殊家庭帮扶力度,积极开展暖心行动,让他们逐步走出家庭、融入社会,鼓励他们保持积极乐观的生活态度。

(邵桂香)